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 Vragen Lid van der Ham 

 
 
 
Hierbij zend ik u, mede namens de ministers van Economische Zaken en van Volksgezondheid, Welzijn 
en Sport en de staatssecretaris van Financiën, het antwoord op de vragen van het lid van uw Kamer 
over de dance-industrie, ingezonden 23 juni 2004.  
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met kenmerk 2030416380. 
 

De staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 
 
 
 
 
(mr. Medy C. van der Laan)  
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Antwoorden op de schriftelijke vragen van het lid van der Ham van de Tweede Kamer der Staten-
Generaal aan de ministers van Economische Zaken en van Volksgezondheid, Welzijn en Sport, en de 
staatssecretarissen van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap en van Financiën (ingezonden d.d. 23 juni 
2004, kenmerk 2030416380). 
 
1.  
Vraag: heeft u kennis genomen van het d'66 Dance Manifest waarin onder meer gepleit wordt voor 
erkenning van deze vorm van creatieve industrie en voor eenduidige criteria op het gebied van o.a. 
veiligheid en gezondheid? Wat is uw (beleidsmatige) reactie? 
 
Antwoord: het manifest omvat zes punten, hieronder voor de volledigheid kort weergegeven: 
1. Komen tot een gelijkwaardig partnerschap tussen overheden en dance-industrie.  
2. Transparante regelgeving creëren die niet per gemeente verschilt, door middel van een standaard-

vergunningen en standaardverordeningen.  
3. Gemeenten helpen bij het creëren van festivalterreinen. 
4. Lokale platforms creëren voor kennisontwikkeling en de uitwisseling van gegevens tussen overheid 

en dance-industrie. 
5. De dance-industrie uitnodigen om te komen tot certificering en keurmerken voor organisaties in de 

dance-sector.  
6. Een landelijke codecommissie instellen, die onderzoek pleegt en voorstellen doet op het gebied van 

regelgeving rond dance. 
Dance heeft een eigen, specifieke positie in het muzikale aanbod in Nederland. Wat betreft de punten 
die in het hierboven aangehaalde manifest worden genoemd, is het belangrijk dat deze door de sector 
zelf worden geïnitieerd, eventueel met de decentrale overheden. Het voor de hand liggende 
aanspreekpunt met de overheid is niet het Rijk, maar zijn de gemeenten. Incidentele steun van het Rijk 
is overigens niet op voorhand uitgesloten. Mogelijk is er een rol weggelegd voor de van rijkswege 
gesubsidieerde organisatie Kunst & Zaken – uiteraard op verzoek van de sector zelf. Het kabinet staat 
afwijzend tegen extra regels en bepalingen en verwacht meer van zelfregulering, bijvoorbeeld ten 
aanzien van certificering en keurmerken voor organisaties in de dance-sector. 
 
2.  
Vraag: hoe ziet u de plaats van dance in de creatieve industrie? Bent u bereid dit thema uit te werken in 
het kader van de nota Cultuur en Economie? 
 
Antwoord: dance maakt deel uit van de creatieve industrie. Of dit leidt tot aparte behandeling van 
dance in de nota Cultuur en Economie, hangt af van de uitkomsten van nog te verrichten onderzoek. 
Het is niet wenselijk daar thans, vooruitlopend op onderzoeksresultaten, een uitspraak over te doen. 
 
3.  
Vraag: bent u bereid, in overleg met de Vereniging Nederlandse Gemeenten en het Interprovinciaal 
Overleg, te komen tot inrichting van creatieve industrieterreinen waar ruimte is voor dance-
evenementen en andere cultuuruitingen? Welke rol kunnen de cultuurconvenanten hierbij spelen? 
 
Antwoord: nee, het initiatief hiertoe ligt bij de sector en de decentrale overheden. Voor de periode 
2005-2008 ligt de inhoud van de cultuurconvenanten goeddeels vast. Wellicht kan de dance via de 
daarvoor openstaande wegen een plaats verwerven in de convenanten voor de periode daarna. Het Rijk 
past hier een bescheiden opstelling, omdat de regio’s zich in cultureel opzicht moeten kunnen 
profileren zoals zij dat zelf wensen. 
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4.  
Vraag: bent u bereid in overleg met de dance-industrie te (laten) onderzoeken welke regelgeving op 
het terrein van de dance noodzakelijk is, welke regelgeving verduidelijking behoeft en welke 
regelgeving overbodig is? 
 
Antwoord: als de dance-sector zich zou aansluiten bij de Federatie van Werkgevers Cultuur zou het 
perspectief van de sector kunnen worden ingebed in reeds lopend onderzoek. Het is niet gebruikelijk 
om voor iedere sector een afzonderlijk onderzoek te laten verrichten, juist omdat de vraagstukken 
doorgaans bovensectoraal zijn. Generiek onderzoek voor de cultuursector naar overbodige en 
noodzakelijke regels is overigens reeds gaande. In het kader van het meldpunt tegenstrijdige 
regelgeving worden momenteel zaken opgelost waarvan ook de dance-sector profiteert. 
 
5.  
Vraag: welke rol kan een landelijke Codecommissie voor de Dance spelen hij het tot stand brengen van 
eenduidige regels voor de dance-industrie? Bent u bereid uw medewerking te verlenen aan een 
dergelijke Codecommissie? 
 
Antwoord: zoals opgemerkt bij het antwoord op vraag 1 acht het kabinet het opstellen van eenduidige 
regels voor de dance-industrie vooral een kwestie van zelfregulering en in eerste instantie een opgave 
voor de sector zelf. Het initiatief om daaraan mee te werken, ligt eerder op de weg van gemeenten en 
provincies, eventueel via IPO en VNG, dan op die van het Rijk. 
 
6.  
Vraag: bent u bereid eenduidige regels vast te stellen over de beschikbaarheid van gratis drinkwater op 
dance-evenementen? 
 
Antwoord: gemeenten kunnen bij het verlenen van vergunningen voor dance-evenementen 
voorwaarden stellen met betrekking tot de veiligheid, de gezondheidsbevordering en de 
gezondheidsbewaking. Sommige gemeenten stellen als voorwaarde dat er gratis drinkwater 
beschikbaar moet zijn. Er zijn geen aanwijzingen dat er op lokaal niveau behoefte is aan landelijke, 
eenduidige regels op dit gebied. Het is niet nodig om dergelijke regels op rijksniveau vast te stellen. 
 
7.  
Vraag: vallen zowel DJ's als VJ's onder het lage BTW-tarief, zoals dat voor artiesten geldt? Zo neen, 
waarom niet? Bent u bereidde betreffende regelingen zo nodig in deze zin aan te passen? 
 
Antwoord: op grond van Tabel I, post b-17, van de Wet op de omzetbelasting 1968 is, in 
overeenstemming met de Zesde BTW-richtlijn, het optreden door uitvoerende kunstenaars 
onderworpen aan het verlaagde BTW-tarief. Onder uitvoerende kunstenaars in de zin van deze 
tabelpost zijn DJ’s en VJ’s ook te rangschikken, wanneer zij optreden op een dance-party en terzake 
beschikken over de hoedanigheid van professioneel uitvoerend artiest. Voor het hebben van die 
hoedanigheid is  – bij administratief voorschrift – voor DJ’s aangegeven het erom gaat dat van hun 
werk opnames worden gemaakt in een professionele studio en die opnames worden uitgebracht op 
plaat of CD en dat over hun werk en hun artistieke kwaliteiten artikelen verschijnen in gerenommeerde 
vakbladen, die zijn geschreven door collega’s of vakgenoten. Gelijksoortige criteria kunnen gelden bij 
de beoordeling van optredende VJ’s. In het betreffende voorschrift zal dit worden opgenomen. 
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